

Leleplezték Szent István szobrát a váci székesegyházban

Vác, október 14. Szombaton délután leleplezték az ünnepélyes keretek között a váci székesegyházban a Hanauer István váci megyéspüspök áldozatkészségéből emelt Szent István-szobrot. A leleplezésen a kormányt Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselte. Az ünnepség a magyar Hiszekegy elnéklésével kezdődött, majd Hanauer István megyéspüspök mondott rövid beszédet. Ezután tartotta meg Hóman Bálint ünnepi beszédét. Többek között a következőket mondotta:

— Szent Istvánt egyéni képességei, bölcsessége és vitézi ereje, erélye és kegyessége, béketörekvése és harcos készsége, őszöne és tudása tették alkalmassá szilaj népe megfegyverezésére, a belső egység megteremtésére, az erős központi hatalom megalapítására, az állami és egyházi szervezet kiépítésére. Magyar érzés és nemzeti öntudat, krisztusi hit és keresztényi műveltség, belső egység és szigorú fegyelem, őszinte béketörekvés és elszánt harcos készség, erős központi hatalom és az ősi jogszokásokban gyökerező önkormányzat, korszerű haladás és a hagyományok tisztelete

Őszi és téli cipők

Házicipők, papucskok

Kitünő gyermekcipők

olcsón

HA-HÁ-nál

Kelemen-u. 12.

a jelzőoszlopai annak az útnak, amelyet Szent István népének számára kijelölt és amelyen járunk kell, ha élni és nem halni akarunk. Erre tanít Szent István élete és munkássága, erre figyelmeztet az egyetemes magyar gondolat és a korszerű haladás-eszme legnagyobb magyar képviselőjének érebeöntött alakja. Hódolattal teszem le lábához a magyar kormány koszorúját.

Beszéde befejeztével Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter megkoszorúzta a szobrot, majd Sik Sándor egyetemi tanár szavalt el ezalkalomra írt költeményét. Ezután egyes intézmények és egyesületek helyezték el a szobor talapzatára koszorúikat.

gármesteri jelentés, sem a főispáni jelentés a kormányzói látogatásról és a Szabadtéri Játékokról nem tett említést.

Pálffy József dr. polgármester bejelentette, hogy két végrehajtó a felek kárára nem fizetett be kisebb összeget.

— Mindkét végrehajtót fölfüggesztettem és a fegyelmi megindult —, mondotta a polgármester.

Tóth Béla dr. helyettes polgármester ismertette Veszprém vármegye köriratát és vitéz Gárgyán Imre dr. indítványát, hogy a szabadkőműveseket zárják ki a közhivatalokból, továbbá az érdekképviseleti kamarákból. A közgyűlés úgy határozott, hogy ilyen értelemben fölírják a kormányhoz.

Tukats Sándor dr. főispán bejelentette, hogy

a tisztifőügyészi állás betöltése következik.

Turóczy Mihály dr. nyugalmazott tisztifőügyész kérte, hogy ismertessék a jelöléseket.

Tóth Béla dr. helyettes polgármester föl-

Szeged tisztifőügyésze: Csonka Miklós dr., új tanácsnoka: Róth Dezső dr.

Szekerke Lajos dr.-t nem is jelölték a tisztifőügyészi állásra

Hétfőn kezdődik a költségvetés vitája

(A Délmagyarország munkatársától) Az utóbbi évek legmozgalmasabb törvényhatósági közgyűlése zajlott le szombaton délután. A választásra vonatkozó jelölések a koradélutáni órákban nyilvánosságra kerültek, amelyeket a törvényhatósági tagok csoportokba verődve élénken kommentáltak. Mindenütt nagy föltűnést keltett, hogy a főügyészi állásra Szekerke Lajos dr. tb. főügyészt nem jelölték.

Tukats Sándor dr. főispán 16 óra után nyitotta meg a közgyűlést és megtartotta expozéját. Megállapította, hogy rendkívül súlyos időben kezdi tárgyalni Szeged város törvényhatósága az 1940. évi költségvetést. Európa ege, amely a mi számunkra az utolsó két évtizedben sem volt ragyogó, ismét sűrű viharfelhőkkel telt. Beszédét a következő szavakkal végezte:

— Rendíthetetlen hittel és magyar lelkünk bizalmával tekintünk föl a legelső magyar emberre, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó Urunk őfőméltóságára, akinek bölcsességében, nagy élettapasztalataiban és az igazi magyar érdekekért dobogó szívében bízva, várjuk tőle a továbbiakra vonatkozó utasítást.

A közgyűlés tagjai percekig fölállva ünnepelezték a kormányzót.

Ezután bejelentette a főispán, hogy a zsidótörvény értelmében megüresedett 36 közgyűlési virilis tagság. A megüresedett helyekre póttagokat hívtak be, ugyancsak behívták Baló József dr. egyetemi rektort és Buócs Károlyt, a mérnöki hivatal vezetőjét.

A napirend előtt Szógi Géza dr. nyilas országgyűlési képviselő kért szót. Köszönetet a főispánnak, hogy alkalmat adott neki a napirend előtti felszólalásra. Ebben a főispáni gesztusban a magyar parlamentarizmusnak ki-

teljesedését látja. Pálffy József dr. polgármester annakidején üdvözölte őt és ezt most „il-lően” köszöni. Bejelentette, hogy Boros Sándor bizottsági taggal együtt részt kíván venni a törvényhatóság munkájában. Ismertette a párt célkitűzéseit, de a beszédideje letelt.

Tukats Sándor dr. főispán ezután Széchenyi István dr. kormánybiztos és Vinkler Elemér dr. indítványát ismertette, hogy a közgyűlés küldjön hódolóláviratot a kormányzónak és Teleki miniszterelnöknek. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta az indítványokat, a láviratokat nyomban el is küldték a következő szöveggel:

„Magyarország Főméltóságú Kormányzója kabinetirodájának, Budapest. Szeged város törvényhatósági bizottsága mai napon tartott közgyűléséből vitéz Nagybányai Horthy Miklós Kormányzó Ur őfőméltóságát a diadalmas nemzeti hadsereg magyar életet visszaállító elindulásának huszadik évfordulója alkalmából hálával, ragaszkodással, szeretettel és mélységes hódolattal köszönti és a Mindenható bőséges áldását kéri a Vezérre, minden magyaroknak Nagyrára. Tukats főispán, Pálffy polgármester.”

„Teleki Pál gróf miniszterelnök úrnak, Budapest, Szeged város törvényhatósági bizottsága mai napon tartott közgyűlésében Nagyméltóságod személye iránt való hű ragaszkodásának és Nagyméltóságod kormányza iránt való törhetetlen bizalmának kifejezését adva, háláját fejezi ki a kormány fáradhatatlanul folyó országépítő nagyszerű munkásságáért, s mért szilárdan meg van győződve arról, hogy Nagyméltóságod kormányza által mutatott út az, amelyen a mai sorsfordulón a nemzet biztosan haladhat előre kitűzött nagy célja felé. Tukats főispán, Pálffy polgármester.”

Pávó Ferenc dr. tb. tanácsnok ismertette a polgármesteri jelentést a közigazgatás menetéről. Kínos föltűnést keltett, hogy sem a pol-

BUTOR olcsó és jó
Szendrényi Géza és Teal
Asztalosmesterek Butorcarnoka
Telefon 19-82. 26 Szeged, Dugonics-tér. 11

vasta Lugösi Döme dr., Csonka Miklós dr., Vicsay Emil dr., Szekerke Lajos dr., Széll Béla dr., vitéz Gombos József dr., Hévézi András dr. és Hajnal István dr. pályázók közül a kijelölőbizottság Csonka Miklós dr., Széll Béla dr. és vitéz Gombos József dr. pályázókat ajánlja megválasztásra.

Turóczy: A törvényhatósági bizottságnak mindenkör ki kell fejeznie az összesség akaratát. A tisztviselőket is a törvényhatósági közgyűlés választja meg és ezt a jogát nem korlátozhatja a kijelölőbizottság, amely a közgyűlés alantas szerve. Annak megállapítására, hogy ki való a tisztifőügyészi tisztségre, azt hiszem jogot ad az a 28 eszterdő, amelyet ebben az állásban eltöltöttem. A főügyészi állás felelőségben közvetlenül a polgármester után következik. Nagy felelőség nehezedik a főügyész vállára s nem mindegy, kinek a jogi tudása dönt városi kérdésekben. Tisztelettel viseltem a kijelölőbizottság és a jelöltek személye iránt és városérdeket tartok szem előtt, amikor kijelentem, hogy a kijelölőbizottság jelö-

SZÉCHENYI MOZI
Ma vasárnap 3, 5, 7, 9. Hétfőn 5, 7, 9.
A francia filmgyártás hatalmas sikert aratott alkotása

ELKÉSETT SZERELEM

Egy híres orvostanár küzdelme egy fiatal leány szerelméért és az életért
Lebilincselő, izgalmas, érdekfeszítő, társadalmi dráma.
Főszereplők a francia színészet büszkeségei:

VICTOR FRANCEN
SUZY PRIM
RENEE DAVILLERS

Azonkívül Kövérek eönyben és Magyar Híradó

BELVÁROSI MOZI Ma és hétfőn is

AZ ÉLET KOMÉDIÁJA

Különleges tárgy METRO-film NORMA SCHEARER és CLARK GABLE főszereplésével 3, 5, 7, 9

LEGKÖZELEBBI
Hörbiger Pál
könnyes, mosolyos, bűbajos filmje a
GYERMEKORVOS

KORZÓBAN
Ma vasárnap és hétfőn utoljára

EMBER ÉS GAZEMBER

(A végzetes út)
Willy Forst, Trude Marlen, Paul Hörbiger
Ázonkívül: Nyár az örökjég tárolalmában